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Od: 

 

 

23. 3. 2026 

 

Věc: Obecný dotaz k pořízení kamerového záznamu z místního šetření se znalcem a 

soudcem 

Vážení, 

obracím se na Vás s krátkým a relativně jednoduchým dotazem. Ten se týká možného pořízení 

audio-video záznamu z místního šetření se znalcem, kterému je současně přítomen soudce, 

který na průběh místního šetření sám dohlíží. Rád bych se ujistil v tom, zda nahrávání místního 

šetření na kamerový záznam, na němž by přirozeně byly obě úřední osoby zachyceny, je 

možné i bez souhlasu znalce a soudce, neboť právě jim by zachycení jich samotných mohlo 

vadit. Konkrétně se zajímám o místní šetření, které slouží jako důkazní prostředek pro určení 

obvyklé ceny nemovitosti. 

Vycházím přitom z těchto faktů: 

Znalec byl ustanoven soudem. Soud znalci uložil povinnost provést místní šetření za účelem 

určení obvyklé ceny nemovitosti. Místní šetření se odehrává zejména ve venkovním prostoru 

před nemovitostí bez přítomnosti dalších lidí. 

Místnímu šetření jsou přítomny strana žalovaná i žalující. Obě s nahráváním souhlasí. 

Místnímu šetření je přítomen znalec, který vykonává svoji znaleckou činnost.  

Místnímu šetření je dále přítomen soudce, který dohlíží nad průběhem místního šetření. 

 

Má otázka zní: Mohu znalce i soudce nahrát při místním šetření na kamerový záznam 

bez jejich souhlasu?1 (Domnívám se, že souhlas od znalce ani od soudce nepotřebuji, jelikož 

oba v danou chvíli vykonávají svoji úřední činnost a vystupují jako úřední osoby.) 

 

Rád bych Vás touto cestou požádal zdvořile o laskavost, a sice o jednu z těchto tří odpovědí: 

1) Ano, nahrávání je možné (bez nutnosti jakéhokoli dalšího vysvětlení). 

2) Ne, nahrávání není možné (přestože mi tato odpověď také postačí, uvítám, pokud mi bude 

přiblížen důvod, pro který úřední osoby při vykonávání této úřední činnosti nelze nahrávat). 

3) Nejste-li si jisti odpovědí, ev. máte-li za to, že jde o situaci, která by musela být podrobena 

soudnímu přezkumu a stavíte se k odpovědi zdrženlivě, pak postačí, když mi tuto odpověď 

v krátkosti a bez dalšího sdělíte nebo se jakkoli jinak krátce vyjádříte. 

 
1 Kamerový záznam slouží pro účely zaznamenání celého průběhu dění od začátku do konce, a to tak, aby bylo 

možné provést rekonstrukci místního šetření, tedy toho, jak se jednotlivé úkony znalce skutečně udály, jak se znalec 

a soudce chovali a aby mohl být záznam z místního šetření použit pro účel dokazování u soudu. V žádném případě 

záznam neslouží pro účely zveřejnění nebo snad zesměšnění, tj. je zde vyloučeno, že by šlo o nepřípustný zásah 

do osobnostních práv dotčených úředních osob. 
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Abych Vám usnadnil odpověď k mému dotazu, vkládávám Vám do samostatné přílohy několik 

více či méně přiléhavých názorů od různých orgánů veřejné moci. Ty totiž podporují můj názor, 

že pro obdobné účely, jakým je místní šetření, lze pořídil kamerový záznam bez souhlasu (a 

dokonce i bez vědomí) úředních osob při vykonávání jejich úřední činnosti.   

Závěrem předem děkuji té osobě, která se bude mému obecně položenému dotazu věnovat a 

stráví nad ní určitý čas. Mému dotazu nicméně nevěnujte víc než pár minut. V zásadě mi 

postačí, když bude odpověď co možná nejstručnější nebo bude více či méně odmítavá. Pokud 

by mi bylo možné odpověď zaslat v termínu do 2 měsíců, pak budu jedině rád.  

Odpověď prosím zašlete do mé datové schránky 

 

Příloha: K nahrávání úředních osob.pdf 

 

                                                                                                            S pozdravem 
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OKRESNÍ SOUD V PRACHATICÍCH  
 Pivovarská 3, 383 18 Prachatice  

tel.: 388 305 111, fax: 388 305 154, e-mail: podatelna@osoud.ptc.justice.cz, IDDS: iurabu8 
 

NAŠE ZNAČKA:  11 Si 23/2026 Vážený pan 

VAŠE ZNAČKA:         

DNE:  7. dubna 2026 

 

 

Vážený pane , 

k Vaší žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, zda lze soudce i znalce nahrát při místním šetření na kamerový záznam bez jejich 
souhlasu, sděluji, že místní šetření (ohledání) je důkazním prostředkem podle § 130 o. s. ř. 
Procesní předpisy výslovně nezakazují, aby si účastník pořizoval fotografie či videozáznam 
z místního šetření. Z judikatury a ustálené praxe vyplývá, že samotné pořizování záznamu 
účastníkem nevyžaduje souhlas ostatních osob, kdy důvodem je ochrana práva na spravedlivý 
proces, možnosti následné procesní obrany. Rozhodující v této otázce však stále zůstává 
skutečnost, že průběh místního šetření řídí předseda senátu/samosoudce, který dbá na důstojnost 
a nerušený průběh dokazování. Soud tedy může záznam omezit nebo zakázat, ale jen 
z konkrétních a rozumných důvodů (např. narušování koncentrace nebo plynulosti, pohyb 
účastníka bránící ohledání, ochrana soukromí třetích osob, ochrana zvlášť citlivých skutečností). 
Pořízený záznam by měl být využit výhradně k procesním účelům.  

S pozdravem 

Mgr. Milada Trůblová 
místopředsedkyně soudu 




